
Europa Liberă: Bună ziua și bine ați revenit la Interviurile one2one de la Europa Liberă. 

Invitata ediției de astăzi este vicepremierul României, doamna Oana Clara Gheorghiu. 

Doamnă vicepremier, bine ați venit pentru prima oară la Interviurile one2one. 

Oana Gheorghiu: Mulțumesc de invitație. 

Europa Liberă: Începem cu ultimele vești date de prim-ministrul României, domnul Ilie 

Bolojan, care tocmai a spus în această dimineață, la postul Radio France Internationale, că 

nu exclude formarea unui guvern minoritar dacă nu se rezolvă, odată și odată, o negociere 

care durează de câteva luni deja, din toamnă, aceea privind reforma administrației publice 

locale și centrale. Mai exact, reducerea cheltuielilor cu 10%, că asta v-ați propus. În același 

timp, spunea domnia sa că nu ar fi indicat să se ajungă acolo. Știu că nu faceți parte din 

coaliția politică. Nu ați fost la ședința prelungită de aseară (26 ianuarie, n.r.), dar vă întreb, 

totuși, dacă știți când își va asuma Guvernul, totuși, răspunderea sau – nu excludea 

premierul – emiterea unei ordonanțe de urgență? 

Oana Gheorghiu: Nu am această informație. Totul depinde de coaliție și de deciziile care se vor 

lua acolo. Tot ce pot să sper este că oamenii înțeleg în ce situație este România, înțeleg nevoia de 

a reforma administrația locală și centrală. E nevoie de maturitate politică și e nevoie de un 

moment din acela în care toți politicienii se uită la țara asta dincolo de interesele de partid și de 

interesele electorale. Nu suntem într-un an electoral. E nevoie ca oamenii de acasă să simtă că 

guvernul acesta, că partidele acestea din Guvern stau împreună, fac front comun ca să ducem țara 

asta mai departe, în niște condiții bune. 

Măsurile care s-au luat până acum au fost, în cea mai mare parte, duse… Greul a fost dus de 

cetățeni. Nu exista altă soluție. Dacă ar fi existat, ar fi fost implementată și aș vrea să le spun 

oamenilor acest lucru, pentru că, în guvern, și eu, personal, și premierul, și toți ceilalți miniștri 

înțelegem că e greu și înțelegem că greul ăsta a căzut pe umerii celor care au plătit și până acum. 

Ce trebuie noi să facem în viitor este să avem grijă să nu mai lăsăm pe nimeni să deschidă 

robinetul. Că asta am făcut. Și acum, cumva, oamenii sunt supărați pe cel care a venit și face 

curățenie în casă și scoate apa de acolo, dar să nu uităm de unde vin problemele astea. 

Iar acum, revenind la întrebarea dumneavoastră, eu, ca cetățean, dincolo de poziția pe care o am, 

cred că e nevoie de această reformă. 

Europa Liberă: A administrației publice. Pentru că înțeleg că proiectul de buget pe acest 

an… Fac o paranteză acum – ar fi trebuit deja să existe această lege a bugetului, pentru că 

primăriile și toate celelalte administrații funcționează la cota de avarie, neavând un buget 

adoptat, nicio primărie nu își poate adopta bugetul local. Deci înțeleg că acest proiect al 

bugetului ar fi gata, dar mai trebuie două lucruri să se întâmple: să cadă de acord liderii 

politici privind felul în care se face această reformă… sau înțeleg că e o soluție deja 

agreată? 

Oana Gheorghiu: Nu. Este o soluție care este pusă în discuția coaliției. Din câte știu, și am 

participat la discuțiile despre buget, s-au purtat discuții cu fiecare minister în parte, astfel încât 



Ministerul de Finanțe să pună la un loc toate nevoile și să încerce să acomodeze toate cerințele. 

Există un draft al bugetului, dar probabil că acesta va putea fi validat după decizia coaliției. 

Europa Liberă: Și miniștrii au acceptat aceste reduceri de 10%? 

Oana Gheorghiu: Au fost discuții privind aceste reduceri. Exact așa cum vă spun: decizia finală 

se ia în coaliție. Ministerul de Finanțe a strâns nevoile, revine cu limitele către ministere. Bugetul 

se face în acest fel, dar totul depinde de decizia care se va lua în coaliție și acolo nu pot să-mi 

dau cu părerea, pentru că nu sunt parte din această coaliție. 

Europa Liberă: Deci cert este că nu merge în Parlament legea bugetului până nu se rezolvă 

aceste… nu știu, conflicte. Sau aceste dispute. 

Oana Gheorghiu: Nu le-aș zice conflicte. Aș prefera să nu le mai spunem conflicte, pentru că 

sunt, de fapt, dezbateri și sunt firești. E cumva absolut firesc ca oamenii să aibă opinii diferite, să 

vadă lucrurile diferit. Ceea ce trebuie să facem este să se așeze cu toții la masă și să cadă de 

acord, din perspectiva interesului național. Cred că asta trebuie să avem în vedere cu toții. 

Europa Liberă: Și o ultimă întrebare pe subiect: dacă acest proiect este gata, puteți să ne 

spuneți dacă el conține și măsuri de relansare economică, pentru care a insistat PSD-ul de 

nenumărate ori? 

Oana Gheorghiu: Cu siguranță se au în vedere și astfel de măsuri, iar premierul Bolojan 

înțelege foarte bine, și tot guvernul înțelege că e nevoie și de măsuri care să susțină economia. 

Dar, din nou, nu pot să vă dau detalii până când nu avem o decizie clară. 

Europa Liberă: Le spun celor care poate n-au reușit să urmărească, în aceste zile, avalanșa 

de știri. Inițial, a fost data de 29 ianuarie, deci finalul acestei săptămâni, pentru asumarea 

politică a acestui proiect de reducere a cheltuielilor în administrație. Astăzi (27 ianuarie – 

n.r.), prim-ministrul a spus că, probabil, o soluție va fi adoptată, în cel mai bun caz, 

săptămâna viitoare. Mergem mai departe, la atribuțiile dumneavoastră specifice, pentru că 

dumneavoastră ați fost invitată să faceți parte din Guvernul României de premierul Ilie 

Bolojan, pentru a face ordine, curățenie, la companiile de stat. Ați explicat că sunt 1.500 și 

ați început să lucrați la 17 dintre ele. 22, între timp. Spuneți-ne care e planul cu aceste 

companii și ce puteți face? 

Oana Gheorghiu: Am propus aceste 22 de companii. De fapt, noi ne-am dorit să începem cu un 

proiect-pilot cu 10 companii. Ministerele au venit, însă, și au propus mai mult de 10. S-a ajuns la 

un grup de 22 de companii, prin care, prin acest proiect-pilot, încercăm să validăm un flux pe 

care ni l-am propus. Flux care se bazează pe asumările noastre vizavi de Comisia Europeană și 

de OECD, pentru că România va adera la OECD și este în plin proces de a îndeplini cerințele. 

Ce se întâmplă? În ce fază suntem? Avem două mari jaloane în PNRR. Pe de-o parte, închiderea 

interimatelor în consiliile de administrație ale companiilor de stat. Acesta este un jalon – 31 

martie – la care se lucrează intens, și aici e nevoie de munca ministerelor, pentru că ministerele 

sunt cele care declanșează procedurile de selecție a membrilor consiliilor de administrație, 



împreună cu AMEPIP, desigur. Și suntem în acest proces. Susținem cu tot ce putem și 

monitorizăm procesul. 

Celălalt jalon este 31 august – planuri de restructurare pentru cel puțin trei companii de stat. 

Inițial, în PNRR, se urmărea listarea a trei companii la bursă. Nu mai e posibil. Termenul e foarte 

scurt, toată lumea știe că o listare necesită cel puțin doi ani pentru a pregăti compania, a o face 

atractivă pentru investitori, astfel încât listarea să fie de succes. Așa că, după discuțiile purtate cu 

Comisia, s-a ajuns la restructurarea a cel puțin trei companii. 

Europa Liberă: Știți dumneavoastră care vor fi aceste trei companii?   

Oana Gheorghiu: Dintre cele 22 de companii, unele, clar, nu mai pot fi restructurate, pentru că 

ele sunt deja în faliment sau chiar în lichidare și pentru acestea urmărim unde sunt blocajele, să 

vedem de ce nu s-au închis procedurile, să facem curățenie în lista companiilor de stat. 

Europa Liberă: Printre ele sunt și cele de la ROMARM, care au datorii mari și probleme 

financiare? 

Oana Gheorghiu: ROMARM nu este o companie pe această listă. Sunt cele din zona de 

transporturi, cele legate de CFR, toate CFR-urile, pentru că statul român cum n-a mers o 

companie, a mai închis-s, a deschis alta, și am rămas cu o listă de companii atârnate acolo… 

Europa Liberă: Sunt cel puțin patru. 

Oana Gheorghiu: Sunt mai multe, din câte știu. 

Europa Liberă: Scuzați că vă întrerup, vă rog. CFR Marfă trebuia să se transforme în 

CFR Carpatica. Noi am scris aici, la Europa Liberă, în toamnă, că în decembrie urma să 

meargă ultimul tren al CFR Marfă. S-a transformat? Există noua companie? 

Oana Gheorghiu: Este în curs, din câte știu, nu a pornit efectiv. Este o decizie, din nou, 

strategică și, având în vedere această listă în care avem toate CFR-urile, inclusiv CFR Marfă, 

probabil că după ce vine analiza de la AMEPIP, care va sosi în cursul acestei săptămâni, vom 

putea să ne întâlnim din nou în acest comitet interministerial, cu toate analizele pe masă, cu 

analize făcute de specialiști, astfel încât să luăm deciziile corecte. 

Se urmărește ca toate companiile să fie eficientizate. Statul român trebuie să iasă din zona asta de 

management de zi cu zi, pentru că asta a făcut. A fost un manager prost, trebuie să recunoaștem, 

trebuie să devină un acționar responsabil. 

Tot ce facem acum este să încercăm să scoatem statul din managementul companiilor, pentru că 

nu acesta este rolul statului. Statul are rol strategic și de acționar responsabil. 

Europa Liberă: Dar va avea reprezentant în continuare în acele companii?  



Oana Gheorghiu: Asta înseamnă să nu te implici în zona de management, dar să fii un acționar 

responsabil. Este în AGA un reprezentant al statului și este în consiliul de administrație un 

reprezentant. 

Europa Liberă: Cum va fi numit acest reprezentant? 

Oana Gheorghiu: Consiliile de administrație s-au redus. Acum sunt între 3 și 5 oameni, în 

funcție de dimensiunea companiei. Dintre cei 3 sau dintre cei 5, majoritatea trebuie să fie 

independenți, deci să nu aibă legătură cu politicul și cu funcționari din ministere. Celălalt este 

selectat de minister, într-un proces de verificare. El trebuie să răspundă unor criterii similare cu 

cele… 

Europa Liberă: Și au început aceste căutări de oameni? 

Oana Gheorghiu: Sunt în curs procesele de selecție în consiliile de administrație. Ministerele au 

declanșat mai multe proceduri acolo unde existau consilii interimare și, în același timp, își fac 

selecția pe persoanele pe care le numește ministerul. 

Europa Liberă: Dacă guvernul va pica – să sperăm că nu se ajunge la o criză politică – 

estimați că acest proces ar putea fi afectat? 

Oana Gheorghiu: Ceea ce încercăm să facem acum este să fixăm un mod de lucru care să nu 

mai poată fi întors. Și de ce nu mai poate fi întors? Avem o lege care ne spune asta. Avem o lege 

care spune clar că miniștrii, oamenii din ministere, nu mai au dreptul să se implice în activitatea 

de zi cu zi a companiilor de stat. N-au voie să sune, să le dea indicații, să le ceară să angajeze pe 

cineva. 

Europa Liberă: Atunci ce faceți cu sutele de oameni? Pentru că sunt sute de oameni care 

au contestat în instanță, la diferite instituții de stat. Cred că putem enumera câteva – 

ANCOM, ASF – sunt peste 300 de oameni… dacă vor câștiga procesele, pentru motivul 

înlocuirii lor? Erau și la conducerea acestor companii… 

Oana Gheorghiu: Acolo cred că sunt și pe drepturi bănești, pentru că li s-au redus veniturile. 

Vom lăsa instanțele să decidă. Avem legislație care ne spune. E un pic diferit. Atunci când li s-au 

redus drepturile… e o altă situație, care vine din reformă și din reducerea cheltuielilor. Partea 

asta de selecție a consiliului de administrație, însă, e un alt proces, care se face pe baza ghidurilor 

OECD și pe baza legislației pe care România a actualizat-o în funcție de aceste ghiduri și de 

cerințele OECD și ale Comisiei Europene. Suntem sub monitorizare. Comisia Europeană este 

foarte atentă la felul în care ne îndeplinim jaloanele și la felul în care respectăm procedurile și, 

cum vă spuneam, avem o lege. Ce trebuie noi să facem acum este să aplicăm legea. 

Și e și o schimbare de mindset, pentru că, dacă timp de 35 de ani, miniștrii au fost obișnuiți să 

poată suna la compania de stat, să dea indicații privind achiziții, privind angajări, privind nu știu 

ce alte decizii de zi cu zi, din momentul acesta nu mai au dreptul să o facă. Dar e de durată, e un 

timp de acomodare. E ca atunci când schimbi sensul de mers pe o stradă și, la început, nu te duci 

să-i amendezi pe oameni, ci le spui: «stai puțin, că s-a schimbat sensul. Ai grijă, nu mai greși». 



Europa Liberă: La TAROM ce intenționați să faceți? 

Oana Gheorghiu: TAROM este o companie care, cel puțin din punct de vedere emoțional, 

pentru România, e importantă. Eu cred că e importantă și din punct de vedere strategic. 

Europa Liberă: Deci statul ține să rămână, pentru că dumneavoastră ați spus… sunt 

domenii în care statul trebuie să rămână și domenii în care nu trebuie să rămână – ați spus 

într-un interviu recent la Digi24. În ce domenii trebuie să rămână statul și în care nu? Și vă 

întreb, în același timp, dacă statul vrea să păstreze TAROM, fiind acționar majoritar în 

continuare? 

Oana Gheorghiu: Nu avem o decizie luată în cazul TAROM, pentru că ea urmează să se ia în 

acest comitet interministerial. E o decizie importantă, pentru că are multe implicații și la nivel 

emoțional, dar și la nivel economic. TAROM este o companie importantă. Ea se află, în acest 

moment, într-o restructurare validată de Comisia Europeană. E în proces de a-și achiziționa niște 

aeronave. Decizia se va lua după o analiză foarte temeinică și după ce ne uităm la toate zonele de 

impact și strategice. 

Europa Liberă: Dar există oferte de preluare din străinătate? 

Oana Gheorghiu: După cunoștința mea, nu există oferte de preluare în acest moment, dar poate 

și pentru că nu a existat o comunicare în acest sens. Vom lua o decizie care va urmări interesul 

României și cred că trebuie să ieșim – și nu mă refer acum doar la TAROM – ci, în general, să 

ieșim din paradigma asta a faptului că «ne vindem țara» dacă facem parteneriate public-private 

sau dacă intrăm în parteneriate cu companii străine. Pentru că să ții niște active și să pierzi bani și 

doar să faci gaură la buget nu e responsabilitate. 

Europa Liberă: Sunt începute discuții cu mari companii pentru parteneriate public-

private? Pentru unele dintre cele 17? 

Oana Gheorghiu: Nu, n-am început niciun fel de discuție până nu avem o decizie la nivel 

strategic, la nivel de comitet interministerial. Probabil că pentru unele companii va trebui să se 

meargă în coaliție, pentru că avem un guvern care funcționează în această paradigmă. Nu am 

început discuții, dar, evident, după ce vom avea o analiză făcută, nu pe genunchi, pentru că asta 

trebuie să înțeleagă oamenii. Oamenii vor: ce companii ați închis, ce ați făcut? Cred că e 

momentul să facem lucrurile cum trebuie. Nu decizii pe genunchi, nu decizii care să dea bine la 

PR. Trebuie să facem acele lucruri care, pe termen lung, aduc bine României. 

Europa Liberă: Acesta este un jalon în Planul Național de Redresare și Reziliență în 

valoare de cât? 

Oana Gheorghiu: Să fiu sinceră, nu mai țin minte cifra și n-aș vrea să o zic.  

Europa Liberă: Sute de milioane.  

Oana Gheorghiu: Da, da, este cel cu 6, dar nu vreau să spun cifra, pentru că nu mai sunt sigură. 



Europa Liberă: Sigur. O singură întrebare mai am pe acest subiect și mergem la 

digitalizare. Într-un răspuns trimis Europei Libere, în toamna anului trecut, Agenția 

Națională de Administrare Fiscală – care, apropo de digitalizare, are un chatbot nou, Ana 

am înțeles că o cheamă – preciza că aproape 250 de companii de stat românești, din cele 

1.500, au datorii de aproape 9,5 miliarde de lei și soma aceste companii, în toamnă, să 

plătească urgent datoriile, pentru că altfel se ajunge la executare. S-a întâmplat asta? 

Oana Gheorghiu: Din câte știu, nu, dar probabil că va intra totul în acest proces de analiză și de 

reformare a acestor companii. Aici, statul, știți cum e: el trebuie să plătească, el trebuie să 

încaseze. Sunt niște decizii care trebuie luate. Companiile în insolvență, după cum știți, nu mai 

sunt gestionate, practic, de statul român. Statul român nu își mai exercită acolo calitatea de 

acționar, ci intră pe legislația de insolvență și statul devine un creditor, deci el acționează ca un 

creditor. Cred că este acel moment în care trebuie să facem curățenie și, cum spuneam, să se 

hotărască statul unde trebuie să rămână și unde aduce plusvaloare societății. Pentru că statul 

român trebuie să rămână doar în acele domenii strategice și în care face un serviciu public, are 

obligația de a presta acest serviciu public sau de a aduce plusvaloare societății. Nu trebuie să 

rămână în domenii în care pierde bani, pentru că rolul statului nu este să facă business, ci să 

asigure cetățenilor servicii de calitate și bani la buget pentru toate celelalte cheltuieli. 

Europa Liberă: Apropo de servicii de calitate, se întâmplă și prin digitalizare. Colegii de la 

site-ul delazero.ro au făcut o investigație: au scris reprezentanților a peste 300 de primării 

din țară și le-au cerut să completeze un chestionar, să spună cât din relația cu cetățeanul și 

din serviciile publice sunt digitalizate, cât din procesul intern de realizare a acestor servicii 

este digitalizat. Arată colegii delazero.ro că scorul mediu național privind digitalizarea 

administrației locale în orașele din România este sub 5, adică 4,57. Aici, pe ecran, puteți 

vedea o parte dintre concluziile lor. Ancheta este recentă: doar 22 de primării sunt 

digitalizate. Noi ne-am uitat de curiozitate, am dat click, puteți să faceți și dumneavoastră 

asta. La Cluj-Napoca e una dintre cele mai mari note din țară: 9,51. Oradea are 9,5. Apoi, 

în Moldova, la Bacău, 7,5, dacă rețin bine. Și apoi avem situația de la București, unde 

Primăria Capitalei are o notă bunicică, 7,5, dar sunt primării de sector – 3, 4 – care nici 

măcar nu au răspuns colegilor, să spună ce se întâmplă. Sunt alte primării care, în afară de 

înrolarea în ghișeul.ro, nu au făcut nimic. Cum stăm aici, care e planul? 

Oana Gheorghiu: România a făcut multe lucruri în zona de digitalizare, dar foarte fragmentat. 

Sunt baze de date care nu comunică între ele. Nu au existat niște decizii la nivel național privind 

achiziția unor servicii de digitalizare pentru primării. De aceea cred că se întâmplă ca aceleași 

softuri să fie vândute de mai multe ori primăriilor. Ce încercăm noi să facem acum este să 

aducem pe toată lumea la masă. Avem cloud-ul guvernamental, care va deveni funcțional – este 

prevăzut pentru vara aceasta. 

Europa Liberă: Pentru că am văzut că mai sunt încă două centre de date, inclusiv în 

București, care nu sunt gata. Conform site-ului. 

Oana Gheorghiu: Conform site-ului... Din discuțiile pe care le-am avut cu cei de la ADR, știu 

că, în vara aceasta, cloud-ul guvernamental va deveni complet operabil. 

 



Europa Liberă: Asta ce înseamnă? Că toate instituțiile de stat pot pune informațiile în 

aceste baze de date?  

Oana Gheorghiu: Că pot pune… 

Europa Liberă: Vor fi obligați? 

Oana Gheorghiu Nu pot fi obligați, pentru că mulți au propriile cloud-uri în care s-au investit 

bani. Ce facem acum este… și, știți, până la urmă, nu trebuie neapărat, în momentul ăsta, toată 

lumea să se mute, ci să asigurăm interoperabilitate. Există o platformă creată de ADR pentru 

această interoperabilitate. Pentru că, până la urmă, pe cetățean nu-l interesează în ce cloud stă o 

platformă sau alta, ci îl interesează ca serviciul pe care îl are să fie de calitate și să nu se ducă să 

caute în zece locuri informații. 

Suntem în acest proces de a aduce la masă toate entitățile statului român care au rol în 

digitalizare – MAI, STS, ADR, Ministerul Digitalizării – și, împreună, să luăm niște decizii 

privind interoperabilitatea. Este punctul central, se lucrează. Avem acum cartea electronică de 

identitate. 

Europa Liberă: Urma să vă întreb și despre asta, mă iertați. Pentru că, din trei milioane și 

jumătate de oameni care ar trebui, până în august, să primească gratuit aceste cărți de 

identitate, abia au primit mai puțin de 1.200.000 și sunt instituții publice care nu au 

cititoare de carduri. Și atunci omul se duce cu acel buletin, încântat, carte de identitate 

nouă, și nu îl poate folosi. Există și o aplicație dezvoltată de Ministerul de Interne. Ce faceți 

aici? 

Oana Gheorghiu: Exact asta încercăm acum să facem. Aducem pe toată lumea la masă. Până în 

decembrie, noi trebuie să avem și wallet-ul finalizat, pentru că, din nou, acesta este un proiect în 

curs. Urmează să ne întâlnim cu toții și am pornit acest proces. Chiar acum am plecat dintr-o 

întâlnire pe zona de digitalizare, de semnătură digitală. Cartea de identitate va fi folosită în toate 

instituțiile publice, pentru că statul nu se poate sabota pe el însuși. Și asta vom face. Sunt multe 

primării care spun că nu au bugete, că sunt probleme de buget și de achiziție a aparaturii 

necesare. Lucrul ăsta se va rezolva cât mai curând, pentru că avem și o obligație asumată și este 

și un progres extraordinar pe care îl putem face prin digitalizare. 

Europa Liberă: Dar dumneavoastră credeți că, dacă s-au dat 1,2 milioane de cărți de 

identitate noi în ultimii doi-trei ani – mă rog, a fost și proiectul pilot de la Cluj – credeți că, 

până în vară, mai sunt șapte luni, mai pot primi încă 2.300.000 de români? 

Oana Gheorghiu: Teoretic pot primi, practic, vom vedea. La cabinet am un aparat foarte mic și 

abia de săptămâna viitoare voi avea, în sfârșit, persoanele care se ocupă de proiectul de 

digitalizare angajate. Va fi un consilier de stat care se ocupă de digitalizare, care sper eu că vine 

din MAI. Asta este promisiunea. Și care va face exact lucrul acesta: va asigura integrarea și 

punerea la masă a tuturor, astfel încât să deblocăm situația. 



E un blocaj aici. Un blocaj care vine exact din această mentalitate: «nu schimb eu ce știu să fac 

deja, lasă că îl chem eu pe cetățean cu dovada, că acolo e domiciliul». Să știți că, uneori, 

lucrurile vin nu doar din faptul că oamenii nu-și pot descărca această aplicație, ci pur și simplu 

dintr-o rezistență la schimbare, cu care nu este ușor să luptăm. 

Europa Liberă: Inclusiv în administrație. 

Oana Gheorghiu: Mai ales în administrație. Și faptul că această carte de identitate electronică 

nu se folosește vine mai ales din mindset-ul oamenilor. Încercăm să lucrăm cu asta. Se fac 

traininguri pentru funcționarii publici, avem discuții cu Asociația Funcționarilor Publici, astfel 

încât să convingem pe toată lumea că aceste lucruri ne ușurează viața nouă tuturor. 

Europa Liberă: Și atunci această carte de identitate, când estimați că ar putea fi și card de 

sănătate sau ar putea prelua din funcțiile cardului de sănătate? Că așa a fost gândit 

proiectul. Și dumneavoastră cred că, pe lângă proiectul legat de construirea spitalului, ați 

fost la un moment dat conectată și la acel proiect de la Ministerul Sănătății, de urmărire a 

îndeplinirii unui management eficient. 

Oana Gheorghiu: Da, am încercat să facem asta. Este prevăzută finalizarea portofelului 

electronic, wallet-ului, cum îi spunem, până la finalul anului. Atunci, de fapt, acest wallet asta ne 

va aduce împreună tot ce avem nevoie: diplome, cardul de sănătate…  

Europa Liberă: Deci de la finalul acestui an? 

Oana Gheorghiu: Asta este asumarea: ca, până la finalul acestui an, să avem toate aceste lucruri 

la un loc. 

Europa Liberă: Deci ați spus carte de identitate… 

Oana Gheorghiu: Diplome, card de sănătate. 

Europa Liberă: Emis de Ministerul Sănătății pe numele nostru. 

Oana Gheorghiu: Exact. Și probabil și alte acte pe care le putem folosi, așa cum le folosesc 

țările din jurul nostru. 

Europa Liberă: Mai avem doar câteva minute. De ce, în continuare, se blochează 

funcționarea sistemului informatic de la Casa de Asigurări? În continuare merg oamenii la 

medicii de familie. Se întâmplă acolo, la CNAS, ceva să nu se mai blocheze? 

Oana Gheorghiu: Din câte știu, nu am informații actualizate, dar știu că este în lucru 

digitalizarea sistemului de sănătate. Știu că ministrul a și povestit despre acest lucru. Nu am toate 

informațiile actualizate, dar cred că se va rezolva problema asta. 

Europa Liberă: Anul trecut, în primăvară, site-ul G4Media spunea că sunt firme din 

anturajul fostului deputat Sebastian Ghiță care au semnat contracte de sute de milioane de 



lei, fonduri PNRR, pentru că de la Uniunea Europeană avem acești bani pentru cloud-ul 

guvernamental, pentru implementarea acestui proiect. Cineva de la Guvern a verificat 

aceste firme care lucrează în proiect? 

Oana Gheorghiu: Nu am aceste informații. Din câte știu, selecția acestor firme s-a făcut într-un 

proces public, într-un proces de achiziții publice. Teoretic, procesul a fost unul transparent. 

Dacă se descoperă lucruri care sunt nefirești sau incorecte sau ilegale, probabil că ar trebui 

sesizate instituțiile care se ocupă de anchete, dar nu am auzit de acest lucru. Nu știam despre 

această informație și cloudul nu este un domeniu de care m-am ocupat. Nu am avut mandat în 

acest sens. Cloudul este început de mult… 

Europa Liberă: Din 2022. Oricum, trebuia să se încheie. 

Oana Gheorghiu: Trebuia să se încheie. Este aproape finalizat. Știu că am discutat și cu STS și 

cu ADR și este aproape de finalizare. Așa cum vă spuneam, în vara aceasta va fi funcțional. Iar 

aceste lucruri, dacă sunt semnalate și există suspiciuni, ar trebui verificate. 

Europa Liberă: O întrebare: ce este platforma ROeID? Pentru că e o altă platformă în 

care s-au înrolat destule instituții publice, apropo de digitalizare. 

Oana Gheorghiu: Da, exact asta vă spuneam. Avem foarte multe lucruri fragmentate. Urmează 

să punem, să acomodăm toate aceste lucruri. Este o platformă prin care te poți identifica în 

diferite platforme, fără să te duci pe fiecare platformă în parte să te autentifici și să garantezi că 

tu ești. Face, teoretic, lucrul pe care îl face și cartea de identitate electronică. Aceste lucruri se 

vor corela. 

Europa Liberă: Adică e o platformă paralelă? 

Oana Gheorghiu: E o platformă… Nu știu dacă e paralelă. A început să funcționeze înainte să 

avem… 

Europa Liberă: Am văzut că sunt primării, sunt alte instituții… 

Oana Gheorghiu: Sunt instituții care s-au înrolat acolo și, ca să te loghezi la instituția 

respectivă, e suficient să te loghezi în această platformă. 

Europa Liberă: Pentru că e derutant. Îmi închipui că realizați și dumneavoastră, că e 

derutant. Adică trebuie să ne facem cont la ANAF, trebuie pe ghișeul.ro, avem cloud-ul, 

avem acest ROeID, bănuiesc că sunt foarte mari sumele care s-au investit și rezultatele… 

Oana Gheorghiu: Lucrăm acum la un inventar, să vedem ce are statul roman. Încercăm să 

vedem câte sunt redundante, la ce trebuie să renunțăm, ce nu era necesar. A fost o fragmentare în 

digitalizare. Fiecare instituție s-a ocupat și și-a făcut propriul cloud, propria aplicație, și-a 

achiziționat propriile licențe. Așa a funcționat. A fost bine, a fost rău? Așa au funcționat 

lucrurile. Este momentul să ne oprim și să punem totul la un loc, să vedem ce e redundant, ce 

trebuie să scoatem. Nu știu dacă această platformă va rămâne sau nu. Probabil că va rămâne și te 



poți identifica prin două căi, practic, pe orice site. Cel puțin în momentul acesta așa este: dacă 

vrei să intri la ANAF, te poți identifica prin ROeID sau prin cartea electronică de identitate. 

După ce vom avea acest inventar, specialiștii se vor uita exact la aceste lucruri și vom vedea. 

Vom face curățenie, pentru că e clar că unele lucruri, dacă sunt ambigue și creează mai multă 

confuzie decât îi luminează pe oameni, e clar că nu putem lăsa așa.  

Europa Liberă: Da, e derutant. Doamnă viceprim-ministru, vă mulțumim mult pentru 

acest interviu. Vă mai așteptăm la Europa Liberă. 

Oana Gheorghiu: Mulțumesc și eu.  

Europa Liberă: Vă mulțumesc și dumneavoastră că ne-ați urmărit. Vă așteptăm și la 

edițiile următoare ale Interviurilor one2one. 

Până atunci, vă invit să citiți știrile și analizele de pe site-ul Europei Libere și de pe 

conturile sociale. 

 

  

 

 

 

 


